

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



9 СЕНТЯБРЯ • СРЕДА

№ 179 (1963) 1998 год

В розницу — свободная цена

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ОБРАЩЕНИЕ

участников Республиканской встречи-семинара студентов-отличников и аспирантов "Жить и учиться по-новому" к Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Разрешите нам, участникам Республиканской встречи-семинара студентов-отличников и аспирантов, собравшихся обсудить задачи, вытекающие из Вашего доклада "Сплоченность народа — залог мира и прогресса" на VII сессии Олий Мажлиса, поздравить Вас с великим историческим событием — семилетием независимости Узбекистана!

У каждой эпохи есть свои задачи, свои герои. Наша эпоха — эпоха исторического возрождения нации, эпоха строительства нового общества, в котором главное — инвестиции в человека, в его знания и духовность.

Мы с сердечной благодарностью принимаем Вашу повседневную заботу о раскрытии у каждого гражданина нашей страны, ее молодой поросли всех их лучших способностей и качеств.

Завяжем Вас, что направим нашу энергию, знания и убежденность в строительство государства с великим будущим. Эту высшую цель будем реализовывать также и через организуемые в образовательных учреждениях клубы "Проводники реформ".

Все сделаем для получения глубоких знаний, станем высококлассными профессионалами, способными жить и работать в условиях рынка, где необходима инициатива, настойчивость, целеустремленность.

Научимся использовать в процессе обучения и в практической работе современную компьютерную технику, обеспечивающую доступ к мировым информационным системам. Приложим все свои силы для строительства правового государства, постоянного повышения правового самосознания и культуры.

Ислам Абдуганиевич! Возвратившись к местам своего жительства и учебы, мы расскажем своим сокурсникам, родным и близким о вопросах, которые обсуждали на сессии, обо всем, что увидели в древней, но поразительно молодой стране за годы независимости столицы нашей Родины, ее новостройках, новых проспектах, музеях, величественных парках, о радужных жителях.

Желаем Вам дальнейших успехов в Вашей благородной деятельности. Здоровья Вам и радости на долгие годы.

Участники Республиканской встречи-семинара.

СВОЕДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ОРИЕНТАЦИЯ НА РЫНОК

В соответствии с программой углубления экономических реформ в строительстве на 1998—2000 годы и соответствующими постановлениями правительства создана специальная Республиканская комиссия по координации проведения экономических реформ в капитальном строительстве.

В Кабинете Министров под председательством Премьер-министра, руководителя этой комиссии У.Султанова состоялось заседание, посвященное формированию рыночных отношений в строительном комплексе республики. В заседании приняли участие руководители министерств и ведомств, заместители председателей Совета Министров Каракалпакстана, хокимов областей и города Ташкента, ответственных за вопросы строительства.

С информацией о ходе проведения рыночных реформ в строительной отрасли выступили заместители Премьер-министра, члены комиссии В.Чжен и Б.Хамидов.

Было отмечено, что рыночные реформы в строительстве еще не отвечают требованиям дня, в связи с чем необходимо коренным образом пересмотреть организационные структуры, всерьез за-

няться формированием рынка подрядных работ и производства строительных материалов, обратить особое внимание на разработку и утверждение инвестиционных проектов, совершенствованию механизма ценообразования и нормативно-технической базы.

При этом следует наладить должный контроль за качеством капитального строительства, соблюдением норм и правил, внедрять прогрессивные технологии в работе, проводить ее на контрактной основе между заказчиком и подрядчиком.

Участникам заседания были даны исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы, им было поручено довести решения комиссии, направленные на выполнение правительственных постановлений, до коллективов всех строительных организаций Узбекистана.

УзА.

ПОСВЯЩЕНО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

В Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан состоялось селекционное совещание, посвященное вопросам проведения дефолиации, своевременной уборки урожая хлопка и подготовки к посеву озимых. В нем приняли участие Председатель Жокарғы Кенгеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и районов, руководители министерства, соответствующих организаций и учреждений.

Вел совещание первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр сельского и водного хозяйства Исмаил ДЖУРАБЕКОВ.

Отмечалось, что в результате допущенных ошибок и недостатков во время проведения дефолиации в прошлом году в некоторых хозяйствах не полностью была завершена уборка выращенного урожая. А между тем на полях был выращен необходимый урожай.

Заподозрив проведение дефолиации послужило основной причиной того, что назначенный план остался невыполненным в 693 хозяйствах 70 районов. Большинство руководителей хозяйств и районов Джизакской, Сырдарьинской, Сурхандарьинской областей, Республики Каракалпакстан не уделили достаточного внимания предложениям и требованиям ученых и специалистов. Дефолиация была проведена с опозданием на 10—15 дней. В результате определенная часть выращенного урожая была потеряна.

В этом году, чтобы не повторились ошибки прошлого года, на основании предложений опытных дежачников дефолиация была утверждена постановлением Кабинета Министров. Организация проведения дефолиации была возложена на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, областных хокимов. Однако результаты состоявшихся проверок на местах показывают, что руководители ряда областей, районов и в этом году не уделяют серьезного внимания этому мероприятию.

Неудовлетворительно обстоит работа и по подготовке к сезону хлопкоуборочных машин. Например, хуже, чем в прошлом году, обстоит дела в Сырдарьинской, Самаркандской, Ферганской областях. Во многих районах отремонтировано всего лишь 30—40 процентов уборочных машин. Нельзя сказать, что везде имеются в достаточном количестве паточные тракторы, прицепы, опрыскиватели и другие технические средства. А время не ждет.

УзА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ

Баку, 9 сентября. /специальный корреспондент УзА Фарход Арзиев/. Во дворце "Гулистан" столицы Азербайджана состоялась международная конференция, посвященная возрождению "Великого шелкового пути". Ее открыл Президент Республики Азербайджан Гейдар Алиев.

В конференции приняли участие представители более тридцати стран и ряда международных организаций. Эта конференция, работа которой направлена на возрождение "Великого шелкового пути", имеет важное значение не только для Европы, Кавказа и Азии, но и для стран всего мира. Потому что этот коридор, соединяющий самым коротким путем Восток и Запад, будет служить развитию всей мировой экономики. Поэтому интерес к работам, проводимым в рамках программы ТРАСЕКА — Евразийского транспортного коридора, проявляют народы с государственными — членами этой программы и другие страны.

На конференции с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Глава нашей страны отметил, что скорейший и полный пуск в эксплуатацию коридора Европа—Кавказ—Азия будет иметь важное значение на пути международной интеграции. Он также особо подчеркнул, что развитие этого коридора непосредственно даст несравненный результат в обеспечении региональной стабильности, в дальнейшем развитии экономики стран.

По итогам международной конференции был подписан ряд документов. Среди них — основное

многостороннее Соглашение о международном транспорте по развитию транспортного коридора Европа—Кавказ—Азия, Бакинская декларация.

Здесь уместно отметить, что и второй день визита Президента Ислама Каримова в Баку был богат двусторонними встречами. Руководитель нашей страны встретился с Президентом Украины Леонидом Кучмой и Президентом Румынии Эмилем Константинулеску.

На встречах речь шла о сотрудничестве в рамках программы ТРАСЕКА, а также о вопросах развития взаимных связей.

В тот же день Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов возвратился в Ташкент. В столичном аэропорту его встречали Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов, Премьер-министр У.Султанов, первый заместитель Премьер-министра И.Джурабеков, хоким города Ташкента К.Туляганов и другие официальные лица.

УзА.



ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ, БОСТАНЛЫКСКИЙ РАЙОН. Коллективное хозяйство "Енбек". Руководитель хозяйства опытный земледелец, председатель правления хозяйства Байсен Асанов. Второй год на бросовых землях, в пойме реки Аксаката, на 7 га выращивают рис. "В этих местах культура редкая, но вода в реке теплая, — делится секретом Байсен Асанов. — А рис как раз и любит теплую воду. И урожай хозяйства собирается получить отличный: по 35—40 центнеров с гектара. Убирать его будут в начале октября. Всего планируют получить 280 центнеров риса и оставить все для жителей хозяйства кишлачного совета поселка Думалак, в котором насчитывается 6,5 тысячи жителей. А занимаются выращиванием риса Мирзахалим Расулов — арендатор и еще двое — Омирбек Телевбе и Турдумат Турдалиев".

НА СНИМКАХ: рисовод Мирзахалим Расулов; созрел урожай риса; рисовые плантации. Текст и фото В. ПОРТНОВА.



Правда, впервые созданная им пресс-конференция проходила на собственной территории, в отреставрированном здании, расположенном по адресу ул. Навои, 16. На этот раз участником брифинга стала министерская команда здравоохранения во главе с министром Ш. И. Каримовым, подвергнувшись натиску вопросов, последовавших от представителей республиканских СМИ.

Отвечая на них, работники службы здоровья не стремились воссоздать благостную картину, рисуя исключительно в позитивных красках нынешнее положение в системе здравоохранения. Наоборот, больше внимания было обращено на имеющиеся болевые точки, как и на то, за счет приведения каких механизмов возможно решить острые проблемы, мешающие скорейшему достижению намеченной цели, сформулировать которую коротко можно — здоровье всем.

Понятно, что от предпринимаемых усилий одними лишь медицинскими не зависит ее исполнение на все сто. В большей мере здесь главную роль должна сыграть ответственность каждого за собственное физическое самочувствие. А важными слагаемыми, составляющими основу счастливой жизни, в которой нет места болезням, остаются спорт, здоровый образ жизни, рациональное питание, личная гигиена.

Естественным образом в круг обсуждаемых тем попали также значимые из них, как охрана здоровья матери и ребенка, профилактика инфекционных заболеваний, подготовка квалифицированных кадров, эффективность помощи первичного звена, развитие отечественной фарминдустрии, введение страховой медицины и многие другие.

ХЛОПОК-98

СОВЕЩАНИЕ ХЛОПКОРОБОВ

В Кашкардарьинской области состоялся семинар-совещание, посвященный организации уборки урожая хлопка. В хозяйствах "Миршор" и "Жейнов" Усман-Юсуповского района участники семинара ознакомились с работой по дефолиации хлопчатника и подготовке уборочной техники.

На полевом стане хозяйства № 29 имени Сулеймана Мурадова Бахористанского района они ознакомились с бытовыми условиями, которые созданы для хлопкоуборочников. Участники семинара осмотрели машинно-тракторный парк, площади, где посеяны ранние зерновые в коллективно-кооперативном хозяйстве "Гулистан" № 30 Мубарекского района.

На семинаре выступил хоким области Ш.Бегматов.

(Корр. УзА).

Сурхандарьинцы намереваются собрать четвертую часть выращенного в этом году хлопка с помощью машин.

ПОДГОТОВКА К МАШИННОМУ СБОРУ

Об этом шла речь на показательном семинаре-совещании, состоявшемся в коллективном хозяйстве "Гиламбол" Кизилкирского района Сурхандарьинской области. На семинаре, в котором приняли участие хокимы районов, руководители и специалисты хозяйств, сотрудники компаний "Узжилкожуликмаш-холдинг" и организаций, имеющих отношение к сельскому хозяйству, обсуждались задачи, вытекающие из постановления Кабинета Министров "О мерах по стимулированию и организационному проведению уборки хлопко-сырца урожая 1998 года."

На уборке хлопка намечается применить более 540 уборочных машин. Для доставки собранного урожая на приемные пункты будет использовано свыше 420 хлопкоуборочников, более 3650 тележек и другие транспортные средства.

На семинаре было обращено особое внимание на создание всех необходимых культурно-бытовых условий для работников полей, их материального стимулирования. В совещании принял участие хоким Сурхандарьинской области Дж. Норалиев.

ХОРЕЗМСКОЕ ВОЛОКНО ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ

Первые 100 тонн высококачественного хлопкового волокна, полученного при переработке урожая нынешнего года, АОТ "Ургенчский хлопкоочистительный завод" отправил фирмам Австрии, Англии и Швейцарии. Практически одновременно с началом массовой уборки хлопка к отгрузке своей продукции зарубежным потребителям приступили также остальные хлопкоперерабатывающие предприятия Хорезмской области.

Волокно из хорезмского хлопка в последнее время пользуется большим спросом на мировом рынке. В прошлом году за рубеж было продано более 80 тысяч тонн ценного сырья. Это свыше 70 процентов всего волокна, произведенного в области.

(Корр. УзА).

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА СЛУЖБЫ ЗДОРОВЬЯ

О национальной модели развития отечественного здравоохранения, о стратегических направлениях, обеспечивающих повышение качества медицинской помощи, о результатах проводимых реформ в данной социальной сфере разговору на ставшей уже традиционной встрече организатором которой, как и предыдущих, выступил Национальный пресс-центр.

Подводя итоги состоявшейся пресс-конференции, журналисты сделали следующий вывод: актуальные вопросы, стоящие на данный момент перед службой медицинской помощи, ее представители в то же время сконцентрировали внимание на реализации перспективных программ, являющихся для них приоритетной задачей в достижении социального благополучия общества и страны.

Л. МИХАЙЛОВА.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, В годовщину национального праздника я хотел бы передать Вам от имени итальянского народа и моего лично самые теплые и сердечные пожелания процветающего будущего в условиях мира и стабильности в регионе, народу Узбекистана, и дальнейшего укрепления и развития прекрасных отношений дружбы и сотрудничества между нашими двумя странами.

Тепло вспоминая наши сердечные встречи и в ожидании нашей скорой встречи в Риме, я буду молиться за личное благополучие Вашего Превосходительства.

Оскар Луиджи Скальфаро, Президент Итальянской Республики.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Господин Президент, По случаю Национального дня вашей страны я хотел бы направить Вашему Превосходительству от имени народа Греции и себя лично теплые поздравления.

Пользуясь этим случаем, чтобы выразить Вам мои искренние пожелания Вашего личного счастья, а также благополучия и процветания народа Узбекистана.

Константинос Стефанопулос, Президент Греческой Республики.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

По случаю Вашего Национального дня я направляю Вашему Превосходительству мои поздравления и наилучшие пожелания благополучия народу Узбекистана.

Беатрикс, Королева Нидерландов.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Президент, дорогой друг, По случаю семилетия независимости дружественного и братского Узбекистана искренне поздравляю Вас и в Вашем лице весь народ Узбекистана.

За прошедшие семь лет Узбекистан достиг очень больших успехов. Ваши успехи, достигнутые за этот короткий срок во всех сферах и стремление главы вашего государства к прогрессу, вызывают во мне чувство огромного удовлетворения.

Я верю, что в будущем отношении сотрудничества между нашими государствами будут еще более развиваться. Пользуясь случаем, желаю Вам и в Вашем лице всему народу Узбекистана счастья и здоровья, выражаю глубокое уважение и признание.

Сулейман Демирель, Президент Турецкой Республики.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Искренне поздравляю Вас по случаю национального праздника, 1 сентября — Дня независимости.

Мне бы хотелось еще раз выразить свое удовлетворение встречами и беседами, которые недавно мы провели во время Вашего официального визита в нашу страну.

Я убежден, что традиционно хорошие отношения между Республикой Болгария и Республикой Узбекистан будут развиваться и впредь во имя взаимовыгодного сотрудничества между нашими государствами и на благо наших народов.

Пользуясь случаем, Ваше Превосходительство, чтобы пожелать Вам здоровья, счастья и успехов в Вашей деятельности.

Петар Стоянов, Президент Республики Болгария.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Мне доставляет удовольствие направить наилучшие пожелания всех канадцев по случаю Национального дня Республики Узбекистан. Ваша страна сделала большой прогресс с момента приобретения независимости всего лишь семь лет назад. Несмотря на существующие трудности, я убежден, что усилия по продолжению реформ в Узбекистане создадут возможности в дальнейшем к усилению как торговых, так и политических уз между двумя нашими странами.

Я желаю Вам и народу Узбекистана мира и процветания в будущем году.

Ромео Леблан, Генерал-губернатор Канады.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице народ Республики Узбекистан с Национальным праздником — Днем независимости. Примите самые искренние пожелания мира, процветания и благополучия.

Уверен, что двусторонние отношения между Узбекистаном и Арменией получат новые стимулы к развитию и совершенствованию на благо наших стран и народов.

Роберт Кочарян, Президент Республики Армения.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Каримов, Сердечно поздравляю Вас и братский узбекский народ по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

Тепло вспоминая наши с Вами встречи в Узбекистане и в Азербайджане, на международных и региональных форумах, Мы придаем большое значение укреплению дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами.

Уверен, что их дальнейшее развитие и углубление служат жизненным интересам наших народов, делу мира и прогресса в нашем регионе и во всем мире.

Желаю Вам, дорогой друг, здоровья и успехов, народу Узбекистана — мира и процветания.

С уважением, Гейдар Алиев, Президент Азербайджанской Республики.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Мне доставляет большое удовольствие направить Вашему Превосходительству искренние сердечные поздравления по случаю празднования национального праздника Республики Узбекистан. Желаю Вашему Превосходительству наилучшие пожелания здоровья и счастья, а Вашему братскому народу прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

Мухаммед Хосни Мубарак, Президент Арабской Республики Египет.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, По случаю Вашего Национального дня мне доставляет удовольствие направить от себя лично, от имени правительства и народа Австралии поздравления Вам, Вашему правительству и народу Республики Узбекистан. Уверен, что дружеские отношения, которые связывают наши две страны, будут и впредь процветать и укрепляться.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

Сэр Уильям Дин, Генерал-губернатор Австралии.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан
По случаю празднования национального праздника Республики Узбекистан мне доставляет большое удовольствие от себя лично, от имени тунисского правительства и народа направить Вамшу Превосходительству мои искренние поздравления и наилучшие пожелания здоровья и счастья, а братскому узбекскому народу — прогресса и процветания.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан
Ваше Превосходительству,
Имею честь выразить Вам мои самые искренние поздравления по случаю седьмой годовщины независимости Республики Узбекистан.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан
Ваше Превосходительству,

Позвольте пожелать Узбекистану и его народу будущего процветания, мира и удачи.

Киро Гилюров, Президент Республики Македония.

Пино Аракки, Исполнительный директор управления ООН по контролю за наркотиками и предотвращению преступности.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан
Ваше Превосходительству,

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Позвольте выразить Вам и всем гражданам Республики Узбекистан мои искренние и наилучшие пожелания дальнейшего процветания и лично Вам счастья.

Джабер Аль-Ахмед Аль-Сабах, Эмир Государства Кувейт.

Я желаю Вам здоровья и счастья, а Вашему дружественному народу — прогресса и процветания.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Я желаю Вам здоровья и счастья, а Вашему дружественному народу — прогресса и процветания.

Кабус Бен Саид, Султан Омана.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Выражаем надежду и впредь продолжать сотрудничество и хорошие отношения между нашими двумя странами во имя взаимных интересов.

Хасан Второй, Король Марокко.

Хасан Бен Талал, наследный принц Иорданского Хашимитского Королевства

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Господин Президент,

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Господин Президент,

Алия Изетбегиич, Председатель Президиума Боснии и Герцеговины.

Примите мое высокое почтение и искренние пожелания.

Алия Изетбегиич, Председатель Президиума Боснии и Герцеговины.

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, долгой жизни и счастья.

В Министерстве сельского и водного хозяйства Республики состоялся учебный семинар на тему "Правовые основы и организационно-экономические меры по преобразованию действующих коллективных хозяйств в сельскохозяйственные кооперативы/кооперативные хозяйства".

УЧЕБНЫЙ СЕМИНАР

В нем приняли участие председатели и главные экономисты коллективных хозяйств, преобразованных в этом году в кооперативные хозяйства. На семинаре были заслушаны доклады о значении и правовом аспекте преобразования коллективных хозяйств в кооперативные, оценке имущества коллективного хозяйства и устава кооперативного хозяйства, формирования неделимого и паевого фондов, расчету стоимости земли, вводимой в паевой фонд. Выступившие уделили особое внимание расчету имущественного пая членов кооператива и распределению дивидендов, организации финансово-расчетных центров при хозяйствах и вопросам создания системы чековых расчетов. (УзА).

На Хорезмском сахарном заводе в Хазратском районе, строительство которого подходит к своему завершению, вступила в строй автономная электростанция.

ЗАВОД ГОТОВИТСЯ К ПУСКУ

Пока ее энергия используется для предпусковых испытаний оборудования, но как только на предприятии начнет поступать сырье, она станет приводить в действие весь уникальный технологический конвейер. Завершается и проверка работы оцинкованных разгрузочных площадок и транспортеров, другого вспомогательного оборудования. Готовность каждого звена сложнейшего производственного механизма обеспечивают молодые специалисты и рабочие, прошедшие нынешним летом специальную стажировку на родинных предприятиях в Турции. Именно они составят костяк коллектива, в котором с выходом завода на проектную мощность — 50 тысяч тонн сахара в год — будет трудиться семь сотен человек.

Но решающее слово в определении даты промышленного пуска завода должны сказать производители сырья. Сегодня в области сахарная свекла выращивается почти на восьми тысячах гектарах. По предварительным оценкам, с каждого из них будет собрано не менее 600 тонн корнеплодов, первые тонны которых начнут поступать на приемные пункты уже во второй декаде сентября. Свекла на завод будет доставляться также и из Каракалпакстана, где общей посевной клин под ней — четыре тысячи гектаров.

(Корр. УзА).

СВОЕ ДЕЛО

Предприимчивость, хорошая деловая хватка — именно эти качества отличают Дильшоода Мусабеева, что и позволило ему открыть свою частную фирму с символическим названием "Мельмор" — "Строитель". Ее продукция — это шлакоблоки, стеновые изделия — пользуется большим спросом у покупателей. И неудивительно — в молодом независимом государстве ведется широкомасштабное строительство. Много строительных объектов и в родном для Дильшоода Бостанлыкском районе столичной области, где он открыл свое дело.

— Без работы мы не останемся, — считает Мусабеев. — Как говорится, спрос рождает предложение и, несмотря на то, что работаем мы относительно недавно, дела идут неплохо.

НА СНИМКАХ: Т. Давлетов — на все руки мастер: и плотник, и столяр; вот она, продукция фирмы "Мельмор"; качество оконных рам довольны (слева направо) Дильмурат Мусабеев, Дильшод Мусабеев и Туляган Давлетов. Фото В. ПОРТНОВА.



Два года назад вступило в строй совместное узбекско-турецкое предприятие "Касмир-дери". Оснащенное самым современным оборудованием для кожевенного производства, оно стало пионером совершенно новой для Наманганской области отрасли промышленности. С ним были связаны большие надежды на приток валюты в регион, насыщение потребительского рынка качественными товарами народного потребления.

ИНИЦИАТИВА И ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ СПАСЛИ СП

Однако благие намерения были на корню погублены неумышленными действиями прежних руководителей СП. Проработав чуть больше полугода, "маховик" производства был остановлен, весь коллектив ушел в бескорыстный неоплачиваемый отпуск. Барьером на старте явилось и то, что руководители СП вроде бы из благих намерений побыстрее нарастить производственную мощность принялись бездумно и широко закупать сырье, не придавая значения его качеству. А из дрянной шкуры даже при самой совершенной технологии хорошей кожи не получить. Увидев результат такой "предприимчивости", частная фирма "Итако" — учредитель СП с турецкой стороны — схватилась за голову.

От издегидий из некачественного сырья на прибыль рассчитывать не приходило. Встрепенувшись, сказалось вложенных средств, а это более двух миллионов долларов США, зарубежные инвесторы приостановили деловые отношения со своими намаганскими партнерами. Были прекращены поставки химикатов, без которых выделка кожи невозможна.

Падение СП было остановлено решительным вмешательством в его судьбу областного хокимата. В сентябре 1997 года на базе бывшего областного СП, в состав которого входило и "Касмир-дери", была образована акционерная компания "Махалий саноат". Руководство компании после глубокого анализа положения дел на СП "Касмир-дери" разработало целый ряд необходимых мер по преодолению последствий грубых просчетов в управлении СП, выводу его из кризиса.

В январе текущего года на должность генерального директора СП был назначен молодой, энер-

гичный специалист швейного производства Орфиян Бабаханов. Он в сжатые сроки омолодил руководящее ядро СП, привлек на работу предприимчивых, инициативных людей. Особое внимание было уделено созданию сети заготовителей сырья, охватывающей все районы области и ряд других регионов республики. Все заготовители прошли курс специального обучения, их заработок был поставлен в прямую зависимость от качества поставляемого сырья. Качество труда стало главным критерием для специалистов и рабочих кожевенного завода. В основу деятельности коллектива легло глубоководное исследование бизнес-плана.

Именно этот документ сыграл решающую роль в преодолении недоверия к узбекским партнерам со стороны президента турецкой фирмы "Итако" господина Хусейна Гульмиса. В июне он посетил Наманган по приглашению хокима области Тулуна Отахонича Джабаровова. В результате переговоров была достигнута договоренность о продолжении деятельности и развитии СП. В его уставный фонд турецкая сторона выделила еще 500 тысяч долларов США, возобновила поставку химикатов. Воз их поступило на сумму 65 тысяч долларов.

По итогам первого полугодия, СП впервые получило 1,5 миллиона сумов прибыли. Благодаря заготовке качественного сырья более чем наполовину загружены производственные мощности кожевенного завода и швейного цеха. Сейчас каждую смену предприятие производит от 25 до 40 мужских, женских и детских кожаных курток различных расцветок и моделей.

Успешно завершили испытания оборудования для выделки

Наш современник

ДОЛГ ГРАЖДАНИНА

Мы порой совсем случайно замечаем, что изменяется наше восприятие окружающей действительности. За годы независимости страны качество жизни существенно изменилось. И если мы не только все сразу — что-то больше, алопальное. У каждого есть и свои личные открытия. Открытия в людях, в их складывающейся гражданственности, которые буквально преображают человека.

дователь решил, что впервые они появятся у него на родине. Это был трудный и мужественный акт гражданственности. Не перекладывая решение на другие плечи, а вопреки всем ясно видимым и скрытым предостережениям и скептическим предостережениям. И ученый начал создавать свой "сверхзвукосъёмный прибор" — СВЗ самостоятельно. Эти аппараты обладали обширной гаммой свойств при помощи упруго-ритмичных колебаний возбудитель струй в сверхзвуковых частотах трансформировать энергию электромагнитных волн в тепловую, в механическую работу. Это был нелегкий и малоодоходный путь протяженностью в несколько лет, который и по сей день продолжается. На одном самаркандском предприятии СВЗ Хасанова применили для нагрева воды. Ученый сконструировал целое семейство установок различного назначения. Коэффициент действия их был устойчиво велик и превалировал все другие при традиционных способах передачи тепловой энергии. На другом

предприятии СВЗ Хасанова было сориентировано на принципиально другую практическую задачу. Ударный упруго-волновой процесс должен был разрушать оболочки крохотных семян помидоров, чтобы потом из оциненных ядрышек извлечь редкое и пользующееся спросом растительное масло. И здесь цель была достигнута, аппараты заработали.

На своей следующей установке с применением СВЗ ученый провел обширные исследования по получению воды с нужными технологическими свойствами. Работы велись в расчете на определенную круг прикладных задач. Хасанов получил воду высокой степени чистоты, которую можно было использовать при изготовлении медицинских, микробиологических и других продуктов, где требовалась идеальная чистота растворов. В другой серии исследований были получены образцы воды, имеющие достаточно высокие свойства, которые давали возможность применять ее практически в качестве самостоятельного лечебного и профилактического препарата. Наработанные данные были подтвер-

ждены двумя не зависимыми друг от друга авторитетными лабораториями. Спектр вторжения в области других наук продолжал расширяться. Вслед за технологической, механической, химической и биологической настала очередь биохимии. В сельскохозяйственной практике давно и широко применяются твердые и жидкие удобрения для поднятия плодородия почвы. Ученый решил попробовать в деле "пылевидную" подкормку полей. Он создал специальное устройство, монтирующееся на серийном тракторе и использующее в качестве источника энергии его силовую установку. Самые обыкновенные органические удобрения — перепревший навоз — на СВЗ Хасанова мгновенно превращались в тонкую пыльцу и рассеивались по поверхности почвы. Попадая под действие влаги и микроорганизмов, удобрения вели себя совсем нетрадиционно. Если обычный органика отдает в почву свой комплекс питательных веществ за несколько лет, то пылевидные удобрения практически полностью в результате биохимических про-

Отправить телеграмму, позвонить в любую точку мира, связаться по телефону или факсу — все эти возможности предоставляет городской центр связи, открывшийся в Намангане.

ЗВОНОК В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА

Городская телефонно-телеграфная станция прежде находилась в тесном помещении, в котором было просто невозможно разместить все оборудование, необходимое для оказания услуг связи. В новом центре все рассчитано на то, чтобы максимально удовлетворить требования и запросы клиентов и абонентов. При центре открыто также несколько новых мастерских, в том числе и по срочному ремонту телефонных аппаратов.

В будущем центре намерены оказывать услуги и по подключению своих клиентов к международной компьютерной сети Интернет. Следом намаганские связи собираются приступить к установке видеотелефонов.

Н.ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

СООБЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 8 сентября 1998 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей и/

Table with exchange rates: 1 австралийский доллар 61,62, 1 австрийский шиллинг 8,57, 1 английский фунт стерлингов 173,52, 10 бельгийских франков 29,21, 1 голландский гульден 53,45, 10 греческих драхм 15,30, 1 датская крона 3,58, 1 дирхам ОАЭ 28,32, 1 доллар США 104,00, 1 египетский фунт 30,45, 1 ирландский фунт 150,85, 1 исламская крона 1,47, 10 испанских песет 7,09, 100 итальянских лир 6,10, 1 канадский доллар 68,47, 1 китайский юань 12,56, 1 кувейтский динар 342,11, 100 ливанских фунтов 6,86, 1 малайзийский рингит 27,37, 1 немецкая марка 60,32, 1 норвежская крона 13,58, 1 польский злотый 28,38, 10 португальских эскудо 5,90, 1 сингапурский доллар 59,89, 1 SDR 154,69, 1000 турецких лир 0,38, 1 финляндская марка 19,83, 1 французский франк 17,94, 1 шведская крона 13,18, 1 швейцарский франк 73,39, 1 ЭКЮ 118,45, 10 южнокорейских вон 0,78, 1 японских иен 7,88, 1 российский рубль 7,73, 1 украинская гривна 46,22, 1000 белорусских рублей 2,06, 1 латвийский лат 175,49, 1 литовский лит 26,00, 1 молдавский лей 21,70, 1 киргизский сом 5,05

и/ курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

В. БИЧУРИН, корр. "Народного слова". Кансанский район Наманганской области.

Курсом рыночной экономики ТОВАРНЫЕ ЗНАКИ — ПОД ЗАЩИТОЙ

Участие в мировых хозяйственных отношениях требует соблюдения действующих в этой сфере международных правил. В начале сентября этого года Узбекистан присоединился к Договору о законах по товарным знакам. Его участниками уже являются 20 стран, среди них — Великобритания, Дания, Российская Федерация, Япония и другие.

Договор был принят на Дипломатической конференции Всемирной организации интеллектуальной собственности в Женеве в 1994 году. Он направлен на гармонизацию национальных законодательств по товарным знакам в той их части, которая касается административных процедур. То есть — подача заявок на регистрацию товарных знаков, продления сроков действия уже имеющегося свидетельства и внесения в него изменений, передачи права на товарный знак. Упрощение и унификация этих процедур не только облегчает положение заявителей при обеспечении охраны их товарных знаков в других странах, но и способствует развитию торгового-экономического сотрудничества между государствами-участниками Договора.

— Узбекистан несколько лет назад вступил во Всемирную организацию интеллектуальной собственности, — говорит начальник отдела государственной экспертизы промышленных образцов и товарных знаков Государственного патентного ведомства Валентина Ермолаева, — Ратификация Договора о законах по товарным знакам стала еще одним шагом в

подключении к международной системе защиты прав на интеллектуальную собственность. Открываются возможности для значительного упрощения ведения дел, связанных с регистрацией и правовой охраной товарных знаков, что также облегчит решение вопросов защиты национальных товарных знаков за рубежом, будет способствовать росту количества подаваемых в патентное ведомство Узбекистана зарубежных заявок. В конечном итоге все это повлечет за собой увеличение иностранных инвестиций в экономику республики.

Конечно, в каждой стране, в том числе и у нас, есть закон, регламентирующий отношения в этой области. Но все они чем-то отличаются друг от друга, что создает определенные сложности. Поэтому сегодня специалисты Государственного патентного ведомства заняты подготовкой новой редакции действующего закона "О товарных знаках и знаках обслуживания" — для его приведения в соответствие с международными нормами, зафиксированными в договоре.

А.ИВАНОВА, корр. УзА.

По традиции в начале сентября в Наманганской области прошел День семьи. Главным его событием было чествование образцовых семейных пар, проживших в любви, дружбе и согласии не один десяток лет — победителей конкурса "Энг намудай оила".

ПРАЗДНИК СЕМЬИ

Особым вниманием были окружены в этот день и молодые супружеские пары, только заключившие брачный союз. О том, как сделать его прочным, создать в доме атмосферу тепла и уюта, добиться гармонии во взаимоотношениях, об ответственности родителей за воспитание детей — обо всем этом шла речь на состоявшихся в этот день встречах и беседах в трудовых коллективах, учебных заведениях, на махалийских сходах граждан. Их организатором выступил областной комитет женщин. Как всегда, не были забыты и семьи, нуждающиеся в дополнительном внимании и поддержке — потерявшие кормильца, малообеспеченные. Им была оказана материальная помощь.

На встречи с женщинами, проживающими в отдаленных кишлаках области, выехала действующая при областном комитете женщин группа "Дилху". Входившие в ее состав медики, юристы, работники органов социального обеспечения ответили на интересующие их соседичьи вопросы.

Отличительной же особенностью нынешнего праздника, проходившего в год семьи, стало объявление комитетом женщин областного смотря конкурса "Энг намудай оила", при подведении итогов которого главное внимание будет уделено тому, как много дружеских семей живет на территории махалли. (Корр. УзА).

(Корр. УзА).

9 сентября — День независимости Республики Таджикистан

"ДРУЖБА НАШИХ НАРОДОВ ИСПЫТАНА ВЕКАМИ"

— под черкнул в беседе с корреспондентом информационного агентства "Жахон"...

— Господин посол, в этом году народ вашей страны отмечает седьмую годовщину независимости...

9 сентября 1991 года Республика Таджикистан провозгласила свою независимость...

Теперь строим новую, мирную жизнь. В канун семилетия независимости намечен пуск в эксплуатацию первой очереди железнодорожной трассы Курган-Тюбе...

пили к уборке хлопка. В нынешнем году собран прекрасный урожай зерновых...

— Каков, на ваш взгляд, уровень узбекско-таджикского сотрудничества?

— Взаимовыгодные экономические связи между нашими странами строятся на паритетных началах...

ной от ядерного оружия. Не ослабевают наши двусторонние связи в научно-технической и культурной областях...

— Как вы оцениваете достигнутое Узбекистаном за годы независимости?

— За семь лет независимости Узбекистану удалось осуществить грандиозный прорыв. Главное достижение — это мир, спокойствие и стабильность...

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ МУСТАКИЛЛИК

получили жители столицы Сурхандарьинского края. В центральной части города начал действовать красивый, как будто возникший из древней восточной сказки, дехканский рынок "Термез".



Построенный в лучших традициях древнего национального зодчества торговый комплекс отличается сервисом современного уровня...

нас разнообразие продовольственных товаров здесь ощущается особенно ярко. Богатый выбор хлебобулочных, кондитерских изделий...

Уже ставшее привычным для нас разнообразие продовольственных товаров здесь ощущается особенно ярко...

Уже ставшее привычным для нас разнообразие продовольственных товаров здесь ощущается особенно ярко...

САРА ИШАНТУРАЕВА

Национальная культура и искусство Узбекистана понесли тяжелую утрату. Выдающаяся представительница узбекского театра и киноискусства...



Сара Ишантураева родилась в кишлаке Бешбулак Янгйуларского района Наманганской области. В 1922—25-х годах она обучалась в женском интернате имени Зебунисо...

признание нашего народа. Такие созданные артисткой сложные и неповторимые образы, как Джамия, Бай и батрак...

С большим мастерством она создала образы нежных и ласковых матерей в видеофильмах

"Алишер Навои", "Честность", "Все остается людям" и других.

Актриса многие годы была председателем правления Узбекского театрального общества...

Плодотворное творчество и многогранная деятельность Сары Ишантураевой были достойно оценены государством...

Светлая память о Саре Ишантураевой — истинной дочери узбекского народа и прекрасной актрисе — наставнице молодежи, навсегда сохранится в наших сердцах.

И.Каримов, Э.Халилов, У.Султанов, А.Азизходжаев, Д.Гулямова, Т.Алимов, Н.Джурраев, Я.Джурраев, А.Арипов, М.Абдукудусов, Х.Насирова, Я.Ахмедов, Г.Газанов, З.Мухаммаджанов, Р.Иброхимов, Т.Юнусов.

ПЕНСИИ ПЕРЕРАСЧИТЫВАЮТСЯ ТАК

Супруги из города Зарафшана Навоийской области В.И. БАТАЛОВА и Д.И. РАЗЫГРАЕВ в своем письме в газету попросили перепроверить правильность перерасчета их пенсий...

затребуемый стаж работы (мужчины 25, женщины 20 лет) и к нему начисляется по одному проценту заработка за каждый год работы сверх требуемого...

вый) заработок составил 5,898 сум, 55% из него составит 3,244 сума 24 тийна. Это ниже установленного в г. Зарафшане минимального размера пенсии...

Указом Президента Республики Узбекистан от 09.06.98 г. "О повышении размеров заработной платы, пенсий и стипендий" предусмотрено повышение размеров пенсий...

как видите, на величину пенсии, как и прежде, влияет размер заработка, из которого она исчислена, и длительность стажа работы...

Перерасчет пенсий производится по формуле: (исходный размер пенсии + коэффициент * стаж * базовый размер пенсии) * индексация

Заработки до 1991 года, взятые для исчисления пенсии, умножаются на соответствующие коэффициенты...

Данный подход исчисления является общепринятым и, по нашему мнению, наиболее справедливым.

Отдел писем "Народного слова"

В ПОИСКЕ ЭФФЕКТИВНЫХ МЕТОДОВ

Седьмой годовщине независимости республики посвящают выпуск очередной монографии в Андиканском государственном медицинском институте. "Мысли и изречения просветителей Средней Азии"...

На встрече с работниками высшей школы Президент республики Ислам Каримов говорил: "Нам необходимо высокий уровень образованности и информированности наших людей..."

фессоров, преподавателей. И вряд ли это бесхозяйное, механическое копирование каких-то внешних привлекательных черт...

многих национальностей, и потому одним из важнейших воспитательных направлений здесь является интернационализм. При этом углубляются и совершенствуются методы преподавания узбекского языка и узбекской литературы...

ВОДА ЧИСТАЯ И МЯГКАЯ

Коллектив Самаркандского производственно-торгового объединения "Шодлик" наладил выпуск экологически чистой воды. Для этого был составлен договор с американской корпорацией "Престижент юнайд"...

Такая вода можно хранить в течение двух лет.

Молодежь смотрит в будущее "УМИДОВЦЫ" РВУТСЯ В "БОЙ"

В редакционной почте нередки материалы, авторы которых — обладатели грантов Фонда Президента республики "Умид". Юноши и девушки, получившие благодаря проводимой в стране политике поддержки одаренной молодежи возможность обучаться в престижных учебных заведениях мира...

менее высокого уровня развития. Поскольку Узбекистан располагает самым надежным потенциалом — честным и трудолюбивым народом, руками которого и создается национальное богатство.

карточка НБУ, международная пластиковая карточка VISA. Значит, будут обеспечены взаиморасчеты между продавцами и покупателями, ускорены передвижение и оборот денег...

ЗАБОТА ПРЕЗИДЕНТА НАШЕЙ СТРАНЫ О РЕФОРМИРОВАНИИ СИСТЕМЫ ВЫСШЕГО, СРЕДНЕГО И СПЕЦИАЛЬНОГО СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, АСЕСТРОННОЙ ПОДДЕРЖКЕ УЧАЩИХСЯ, ОДАРЕННЫХ СТУДЕНТОВ, ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ, УДЕЛЯЕМОЕ МОЛОДЫМ СПОРТСМЕНАМ, ПРОБУЖДАЕТ В КАЖДОМ ИЗ НИХ НАМЕРЕНИЕ АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ ВО ВСЕХ БЛАГОРОДНЫХ И ВАЖНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ ВО ИМЯ НАШЕЙ СТРАНЫ.

ПРИЗЫ ФОНДА "НУРОНИЙ"

Воспитание молодежи — будущее нашей Родины — от богатого жизненным опытом наших славных предков имеет очень важное социальное-политическое и практическое значение...

ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ! УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ НАШЕЙ СОЛНЕЧНОЙ СТРАНЫ! УЗБЕКСКИЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК, являющийся универсальным банком, предлагает вам свои услуги и принимает во вклады сбережения населения в национальной валюте — сумах и в иностранной валюте. К вашим услугам 167 сберегательных касс при 47 филиалах в регионах республики, они готовы принять во вклады ваши сбережения в неограниченных размерах. БАНК ГАРАНТИРУЕТ СОХРАННОСТЬ ТАЙНЫ О ВАШЕМ ВКЛАДЕ И ВЫДАЧУ ЕГО ПО ВАШЕМУ ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ. ПРИВЛЕКАЯ ВАШ КАПИТАЛ В ИЗБРАННЫЙ ВАМИ ОДИН ИЗ 10 ВИДОВ ВКЛАДОВ, БАНК ПРИУМНОЖИТ ВАШ КАПИТАЛ. ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ В ВАШЕЙ РАБОТЕ И ВАШЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ.

Хорошее дело придумано и постоянно практикуется в Андиканском госмедицинституте: так называемые "студенческие дни" или "вечера". Ребята могут совершенно самостоятельно организовать встречу команды КВН, концерт художественной самодеятельности, провести научную конференцию, спортивные соревнования, принять участие в предметно-научной олимпиаде и т. д.

Так вот, прибавляя к таким дням и вечерам, мы убедились: студенты активно стремятся быть похожими на своих любимых профессоров, преподавателей. И вряд ли это бесхозяйное, механическое копирование каких-то внешних привлекательных черт...

Задача вуза — дать обществу не только специалистов, но и достойного гражданина страны. Поэтому при анализе учебно-воспитательной деятельности преподавателя, думается, необходимо интересоваться не только уровнем академической успеваемости групп, с которыми он работает, но и путями достижения этой успеваемости.

Вуз нуждается ныне в особом типе учебного-преподавателя — способного увлечь, вести за собой, точно умеющего определять особенности характеров, умственных, темпераментов ребят, обладающего добротными знаниями возрастной и социальной психологии, педагогики. В Андиканском медицинституте особое влияние на воспитание студентов оказывают их регулярные встречи с депутатами Олий Мажлиса, руководством области, ректором института, видными деятелями литературы и искусства, ветеранами войны и труда республики. Это почти всегда живые, непринужденные молодые люди, которые охотно идут на контакт, на которые методические объединения, в котором проводятся занятия с молодыми кураторами групп. По-настоящему важно привлечь к работе с начинающими педагогами видных ученых, опытных наставников, немало лет отдавших воспитанию молодежи. Как использовать как можно полнее их советы, стиль преподавания и воспитания.

Молодежь смотрит в будущее "УМИДОВЦЫ" РВУТСЯ В "БОЙ"

В редакционной почте нередки материалы, авторы которых — обладатели грантов Фонда Президента республики "Умид". Юноши и девушки, получившие благодаря проводимой в стране политике поддержки одаренной молодежи возможность обучаться в престижных учебных заведениях мира, стремятся поделиться впечатлениями от увиденного, выразить благодарность за проявленное к ним внимание. Своими мыслями на этот счет поделился студент Андиканского университета США И. РАХИМОВА.

Тем более что в жизни моей республики происходит все больше положительных изменений. Пробыв менее года за рубежом, я сумела по достоинству оценить те широкомасштабные перемены, которыми подверглась практически все отрасли экономики.

Вспитание молодежи — будущее нашей Родины — от богатого жизненным опытом наших славных предков имеет очень важное социальное-политическое и практическое значение. С целью материального и морального стимулирования учащейся молодежи, повышения активности в овладении ими вершинами науки, просвещения и спорта в 1998 году — году семьи Центрального совета фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана учредил призы.

Молодежь смотрит в будущее "УМИДОВЦЫ" РВУТСЯ В "БОЙ"

Университет, в котором я изучаю финансы и коммерческое банковское дело, — один из зилитных вузов США. Здесь я не только получала ценные знания, но и знакомилась с жизнью, культурой американцев. И пришла к выводу: нашей стране по силам достичь не

Поскольку Узбекистан располагает самым надежным потенциалом — честным и трудолюбивым народом, руками которого и создается национальное богатство.

Такие немаловажные события не могут не радовать. Они же нацеливают нас на овладение самими современными знаниями, которые в ближайшем будущем мы должны будем применить на благо своей республики.

театр
В БОЛЬШОМ
— ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Помимо ташкентцев, на первый спектакль после летних отпусков пришли представители посольств Индии, Египта, Германии, Иордании, США, Израиля, Кыргызстана и других государств.

Зал Государственного академического Большого театра им. А. Навои в этот сентябрьский вечер был заполнен истинными театраломанами. Своим 69-й по счету сезоном коллектив театра начал оперой Дж. Верди "Риголетто".

Как известно, эта постановка осуществлена в Ташкенте известным итальянским режиссером Себастьяно Марио Сальвадо. Обращаясь к публике, директор театра народная артистка, профессор Бернара Рахимовна Кариева подчеркнула, что основная миссия творческого коллектива — в постоянном пополнении репертуара новыми произведениями узбекских и зарубежных авторов, желанием радовать зрителей лучшими образцами оперного и балетного искусства Запада и Востока.

Сейчас полным ходом идет репетиция оперы композитора Мустафо Бафова "Ал Фаргани", посвященной юбилею великого ученого и мыслителя. И в новом сезоне театр продолжит творческое сотрудничество со своими зарубежными коллегами. Недавно в Ташкент приехал английский балетмейстер Майкл Беркут.

Отрадно, что ГАБТ им. А. Навои является мостом дружбы национальных культур, музыкального театрального искусства разных народов. И поэтому на нынешний праздник открытия сезона пришли не только ташкентцы.

По инициативе Службы дипломатического сервиса МИД Республики Узбекистан в театр были приглашены главы и представители посольств зарубежных государств, аккредитованных в нашей столице.

О своих театральных впечатлениях корреспонденту "НС" рассказали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Польша в Узбекистане г-н Богуслав Качински с супругой; азербайджанский посол пришел в театр с супругой.

Фото В. ХАРИТОНОВА.

Самобытная культура Страны восходящего солнца, соединившая в себе древние обычаи и традиции с самыми современными знаниями, привлекает все больший интерес наших соотечественников.

"РАХМАТ, АРИГАТО", — ГОВОРИЛИ СТУДЕНТЫ

Сейчас в Узбекистане немало молодых людей активно изучают японский язык с тем, чтобы в дальнейшем продолжить научные изыскания по экономике, политологии и культуре страны, удивившей весь мир своим стремительным развитием.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Азербайджан в Ташкенте г-н Айдин Алибекович Азимбеков (пришедший в театр с внучкой Нарминой, студенткой Ташкентского экономического университета): "С этим театром дружу со студенческих лет, являюсь давним его поклонником, ведь я — выпускник ТИИМСХ. Вот теперь и внучка учится в Ташкенте — городе, не зря называемом воротами Востока. Приятно, что на сцене театра им. А. Навои ставятся произведения азербайджанских композиторов. Еще одна деталь — служба диджера МИД Узбекистана всегда извещает посольства о предстоящих премьерах, любезно присылает приглашения на них, организует экскур-

сии по достопримечательным местам, за это им искренне спасибо. Искусство способствует сближению наших народов, взаимопониманию. Думаю, что скоро ваши лучшие театральные постановки смогут увидеть в Азербайджане, а работы азербайджанских мастеров театра станут известны узбекистанским театралом.

Р. ХАКИМОВ.

УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Прекрасно отдохнули на берегу Черного моря 25 учащихся из кишлаков Шахмардан и Ярдан. Навсегда запомнится сельской молодежи это увлекательное путешествие, которое было организовано по инициативе Международного фонда "Экосан" при содействии Республики Молдова.

В летние каникулы ребята отдыхали на туристической базе Кишиневского университета, подружилось со своими сверстниками, приняли участие в различных культурно-массовых мероприятиях, ознакомились с достопримечательностями Кишинева и Киева.

НА СНИМКАХ: с большим интересом осматривают посетители экспонаты выставки. Фото М. АМИНА. (УзА).



ВОПРОС ВО ВНИМАНИИ

Ой, напишите про нас, — подошла ко мне в зале УЗНИИГ градостроительства одна из баскетболисток. И представилась: — Зоя Корнеева, инструктор физкультуры спортклуба "Нефтичи" Ферганского ПГО "Узнефтегазсервис". Мы с девочками так благодарны этим соревнованиям. У нас прошли все этапы кубка, мы стали регулярно тренироваться. Правда, пока у соседней в зале "Химика", но скоро будет достроен и наш Дворец спорта. А какое внимание этим соревнованиям со стороны руководства! Не только председатели спортклуба "Нефтичи" Рафаэла Шахназарова, но и генерально-директора Шахмудина Мухтаровича Саидхамедова. Он нам за успехи даже премии выдавал. Может, поэтому наши мужья — а в команде только две девушки не замужем — согласились дома с детьми остаться. Но, впрочем, против наших тренировок они не возражают. Мы же в восторге от соревнований, этой поездки, которую оплатил завод...

Ферганки очень хотели стать первыми и завоевать путевку в главный финал. Но сделать это им не позволили баскетболистки Ташкентского авиационного производственного объединения им. В.Чкалова. Однако из разговора с зав.отделом спортивно-массовой работы цеха здоровья объединения Евгением Головаченко я понял, что успех этот — скорее следствие еще сохранившихся спортивных традиций заводчан, энтузиазма ветеранов: финансово-экономические трудности, переносимые объединением, отразились и на состоянии физкультурных дел. Хотя сегодня у авиационников нет плохой базы

Физкульт-привет
НАРОД У НАС СПОРТИВНЫЙ

Это показали финальные соревнования коллективов физкультуры профсоюз по баскетболу и волейболу на кубок "Камолот".

Ранней весной наша газета представила читателям новую, можно сказать, общегосударственную инициативу активизации массового физкультурного движения — соревнования по баскетболу и волейболу среди буквально всех слоев населения. Организованы они в виде пирамиды, в основании которой повседневные турниры труженников города и села, учащихся, военнослужащих и других категорий граждан Узбекистана, а вершиной должен стать республиканский финал среди лучших коллективов.

Сегодня у баскетбольно-волейбольного первенца физкультурного календаря близится время подведения итогов. Чуть не написал — финиш. Но в том-то и прелесть этого мероприятия, что даже с определением победителей оно, по задумке, не завершается: раз запущенный механизм массовых соревнований на местах должен работать как вечный двигатель — без остановок, постоянно наполняя физкультурную жизнь трудовых коллективов, городов, районов, сел самыми разнообразными и самыми доступными турнирами.

Вопрос, как все осуществить, должен стать заботой буквально каждого руководителя. Мы же хотим ориентироваться на примеры участвовавших в профсоюзных соревнованиях команд, попытаться показать хотя бы отдельные фрагменты большой физкультурной картины, в создании которой каждый может сделать свой штрих.

В их городке, хотя по-прежнему стараются здесь проводить свои спартакиады, а камолотовские соревнования взбудоражили заводских баскетболистов и волейболистов, называть коллектив физкультуры ТАПОИЧ флагом массовых работ в республике, каким многие годы был спортивный клуб "Старт" этого предприятия, уже сложно. Самому объединению, даже при поддержке областного совета физкультурно-спортивного общества профсоюз, на полный ход раскрутить маховик физкультурной работы очень сложно. А вот ЦК профсоюза работников машиностроения почему-то пока довольствуется ролью стороннего наблюдателя.

К счастью, сегодня равнодушных к вопросам физической культуры руководителей в стране становится все меньше. Один из примеров современного подхода — команда волейболистов хозяйства "Дустлик" Кувинского района Ферганской области. Привезший ее в Ташкент тренер Мухитдин Нуритдинов рассказал, что председатель хозяйства Ахмадулло Шайдуллаев и экипировал свою команду, и средства на поездки нашел — как на зону в областной центр, так и в столицу. А перед отъездом в Ташкент команду даже хоким района Мухаммаджон Насыров напутствовал. Третьими стали дустликовцы, пропустили вперед волейболистов хозяйства "Карнабат" Пахтачицкого района Самаркандской области и "Бустон" Кызылтепского района Навоийской области. Но ведь третьими среди сельских команд всей республики. Так что краснеть дома не придется. Ну а постройте председел, как обещал, спортзал — глядишь, результаты станут еще лучше.

Доволен отношением руководства к своим физкультурникам и тренер мужской баскетбольной



команды Бухарского текстильного комбината Фикрет Смайлов. — Комбинат вместе с нашим обкомом профсоюза и поощрили команду за успешное выступление на прошедших этапах, и в Ташкент не просто отпустили, но и приехали. У администрации БТК физкультурники вообще пользуются большим вниманием. Спортзал у нас прекрасный — с душевыми, тренажерами, тренируемся в нем регулярно. Я в свои 59 тоже выхожу дома на площадку, тут здесь мне за молодыми не угнаться. Так что не кривя душой могу сказать, не под нынешний кубок подстраивались, систематически занимаемся.

Об итогах и не только. Путевки на главный финал, кроме упоминавшихся уже выше команд баскетболистов ТАПОИЧ и волейболистов "Карнабата", завоевали мужская и женская волейбольные команды столичного АО "Промстройиндустрия", волейболистки хозяйства имени Ю. Ахунбаева Багдадского района Ферганской области, баскетболисты ташкентского УЗНИИГ градостроительства, хозяйства "Ок ольги" Нарпайского района Самаркандской области и баскетболисты из известного сардаринского хозяйства "Мале". Могли они достаться и кому-то другому — например, баскетбольным дружинам Самаркандского стритрестра № 5 или девчатам из того же "Ок ольги", волейбольным командам Навоийского горно-металлургического комбината, не говоря уж о волейболистах самаркандского АО "Телеком".

Впрочем, тут разговор особый. Ведь телекомовская волейбольная дружина — неоднократный чемпион Узбекистана. Ясно, играя в турнире физкультурников ее мастера

В заключение хочется снова вернуться к вопросу о внимании и взглянуть на него еще вот в каком аспекте. 32 участвовавшие в профсоюзном финале команды представляли восемь ЦК отраслевых профсоюзов. На долю профсоюза работников АПК, например, пришлось аж 15 команд. И ни одна из них не была обделена вниманием. Так же сработали и большинство других ЦК. Естественно, максимально серьезно отнесся к делу и Совет Федерации профсоюзов. А это — признак того, что все поняли, насколько это важное дело. Не случайно на закрытии соревнований, примечательным, помимо прочего, вручением массы индивидуальных призов, было обещано, что профсоюз вне зависимости от того, сохранится ли в будущем структура кубков "Камолот" или нет, обязательно будут проводить подобные соревнования.

С. ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

НА СНИМКАХ: эпизоды игр и церемония награждения. Фото И. ЗАЙНУТДИНОВОЙ.

ПОСВЯЩАЕТСЯ РОДИНЕ



На днях в Республиканском художественном колледже состоялась открытие выставки картин "Энг улуг, энг азиз", посвященной 7-й годовщине независимости Узбекистана.

НА СНИМКАХ: с большим интересом осматривают посетители экспонаты выставки. Фото М. АМИНА. (УзА).

Construct 98 Central Asia 98
15 - 18 сентября 1998 г.
«Узэкспоцентр», ул. Амира Темура, 107
Ташкент, Узбекистан
Время работы: 10.00 - 17.00 ч.
Не упускайте своего шанса встретиться со специалистами!
Мировые лидеры представляют свои новейшие технологии и свою продукцию.
Вас рады приветствовать всемирно известные фирмы: в области строительных машин и оборудования - Ferrostaal, Wirtgen, Voelge, Manitou, Potain, в области отопления и вентиляции - Viessmann, Baltur, по производству строительных инструментов - Black & Decker, Stanley, по производству окон и дверей - Rehau, Urban, Pakpen.
Посетите 2-ю в Центральной Азии Международную выставку строительной индустрии и материалов, бытовой техники, интерьера и товаров для дома.
Сдайте регистрационную анкету на выставке «Construct Central Asia 98» и Вы будете участвовать в лотерее!
Каждые 20 минут между станцией метро «Амира Темура» и «Узэкспоцентром» курсирует автобус-экспресс.
Организаторы: Ташкентский офис fairtrade 700094 г. Ташкент ул. Амира Темура, 107, пав. № 3 Тел.: (37 12) 34 54 98 Факс: (37 12) 34 44 80
107, ул. Амира Темура, 700094, Ташкент, Узбекистан Тел.: (37 12) 34 46 46, факс: 35 83 30

НЕБОЛЬШАЯ ОБЛАЧНОСТЬ, БЕЗ ОСАДКОВ

9 сентября по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Лишь в горных районах Ташкентской области и по горам Ферганской долины возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду.
Температура воздуха: по Каракалпастану и Хорезмской области ночью — 7 — 12, днем — 19 — 24 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям ночью — 11 — 16, днем — 23 — 28 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 15 — 20, днем — 28 — 33 тепла; по областям Ферганской долины ночью — 14 — 19, днем — 27 — 32 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 12 — 17, днем — 25 — 30 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью — 9 — 14, днем — 17 — 22 тепла.
В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 14 — 16, днем — 27 — 29 градусов тепла.
Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛҚ СЎЗИ

ОАО "ГАЛЛА-АЛТЕГ"
извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 28 сентября 1998 года в 14.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Эльбак, 37.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О приведении учредительных и внутренних нормативных документов акционерного общества "ГАЛЛА-АЛТЕГ" в соответствие с нормативными актами, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22 августа 1998 года № 361 "О мерах по совершенствованию системы управления акционерными обществами".
2. Утверждение председателя правления акционерного общества.
3. Разное.
Справки по телефонам: 67-53-10, 67-35-08.
Коллектив Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан выражает глубоокое соболезнование главному специалисту Литвиновой Л. Г. по поводу кончины ее матери БРЕДХИНОЙ Лидии Гавриловны.